

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 28 сентября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 189 (9694). Цена 2 коп.

## БУДЬ АКТИВНЕЕ, ДОЗОРНЫЙ!

В паровозном депо Кузино группой народного контроля руководит Федор Иванович Жарков. Старый железнодорожник, он хорошо знает производство. Партибюро учитывало именно это, поручая коммунисту организацию народного контроля. Но Федор Иванович отнесся к поручению более чем равнодушно. В паровозном депо несколько цехов, но постов там не создали. В группе народного контроля 14 человек, половина из которых в работе не участвует. В прошлом и текущем году дозорные провели всего десять рейдов, в них участвовало 12 человек. Ни один рейд на заседании группы не обсужден, о действительности ни трудящиеся, ни сами дозорные не осведомлены.

В июле на партийном собрании коммунисты обсуждали работу группы народного контроля, указали Ф. И. Жаркову на бездеятельность и безынициативность, потребовали оживить работу, показали, на чем следует сосредоточить внимание в первую очередь. Изменилось ли что-нибудь в деятельности дозорных депо в последние два месяца? Нет. Ф. И. Жарков с нетерпением ждет отчетно-выборного собрания.

Такая же картина и на некоторых других предприятиях — на легкой фабрике, в совхозе «Первоуральский», в некоторых цехах Новотрубного завода и его филиала, на Крыловском известковом. Народные контролеры там никак не способствуют развитию производства, поиску резервов для повышения его эффективности.

Привлекая широкие массы трудящихся к управлению производством, партия рассматривает контроль как важнейший рычаг руководства экономикой, как действенное средство развития и совершенствования предприятий. Следовательно, партийные и профсоюзные организации должны со всей серьезностью и ответственностью подойти к рекомендации людей в группы и посты народного контроля.

Нельзя сказать, что дозорные завода технологического оборудования бездействовали. Но когда председателем группы стала инженер-конструктор А. А. Юрьева, человек инициативный, душой болеющий за устранение бесхозяйственности, нарушенной

технологической и производственной дисциплины, наступательность народных контролеров, их настойчивость в борьбе с недостатками стала значительно результативней.

В том же железнодорожном узле Кузино есть отличный пример для обобщения и распространения опыта. Группой народного контроля на железнодорожной станции много лет руководит А. К. Логачева. На станции за последнее время значительно улучшились многие технико-экономические показатели. Но узловой партией, к сожалению, мало внимания уделяет популяризации лучшего опыта народных контролеров.

Сейчас на всех предприятиях идет общественный смотр резервов производства. Задача поставлена такая: максимально использовать в третьем году пятилетки внутренние резервы для увеличения объемов выпуска продукции, повышения ее качества при минимальных затратах. Трудящиеся вносят немало предложений, направленных на повышение производительности и улучшение условий труда. Если в основных цехах Новотрубного, хромникового, динасового заводов, в строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой группы народного контроля имеют лицевые счета экономии, то на некоторых других предприятиях дозорные оказались в стороне от борьбы за максимальное использование резервов производства.

В ноябре и декабре в группах и постах народного контроля пройдут отчеты и выборы. Станут ли они активными помощниками партийных организаций и хозяйственных руководителей в борьбе за экономию и бережливость, за повышение эффективности производства, укрепление трудовой дисциплины, использование скрытых резервов, во многом будет зависеть от того, кого изберут рабочие в состав групп и постов. Следовательно, партийные и профсоюзные организации должны позаботиться, чтобы собрания прошли активно, вскрыли недостатки и упустили, чтобы в группах и постах народного контроля было больше коммунистов, комсомольцев, передовиков — людей активных, принципиальных, умеющих рачительно хозяйствовать.

## 56-й годовщине Октября — достойную встречу!

### Социалистические обязательства коллектива ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций

Трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций, готовясь к встрече 56-й годовщины Великого Октября, приняли на себя следующие обязательства:

Планом строительно-монтажных работ десяти месяцев и заданием по выпуску товарной продукции заводом ЖБИИК выполнить к 30 октября:

Досрочно, к 7 ноября, сдать в эксплуатацию важные промышленные объекты четвертого квартала: комплекс второй очереди цеха двойного суперфосфата на СУМЗе;

мощности по производству круглого проката на Ревдинском заводе обработки цветных металлов; блок подсобных помещений газораспределительной станции для треста Перво-

уральскмежрайгаз; закончить сооружение всех фундаментов под колонны главного производственного корпуса завода трубчатых конструкций и сдать их под монтаж;

закончить бетонирование фундаментов под колонны трубопроводного цеха В-7 Новотрубного завода; завершить монтаж сборного железобетонного моста в Верхних Сергах;

выполнить бетонирование и сдать в эксплуатацию монолитные перекрытия силового склада клинкера Сухоложского цементного завода.

Обеспечить сдачу в эксплуатацию вентиляционных камер цеха холодной прокатки трансформаторной стали на Верх-Исетском металлургическом заводе к 1 октября.

Досрочно, к 30 октября, закончить строительство теплятника в совхозе «Большой Ут».

Обеспечить сдачу следующих объектов жилья и соцкультбыта: домов № 31 и 32 для управления треста Востокметаллургмонтаж — к 10 октября; дома для совхоза «Первоуральский» — к 1 октября; домов № 61, 62, 63 для Новотрубного завода — к 7 ноября; дома для Нижнесергинского металлургического завода — к 20 октября; дома Среднеуральского медеплавильного завода — к 7 ноября; бытовых помещений треста Первоуральскмежрайгаз — к 1 ноября; дома гостиничного типа с встроенной столовой в г. Михайловске — к 7 ноября.

В течение сентября-октя-

бря освоить на заводе ЖБИИК выпуск комплексных плит покрытия полной заводской готовности и изделий цилиндрических резервуаров с предварительным напряжением. Изготовить последних не менее 200 кубометров.

Добиться сверхплановой экономии от внедрения рационализаторских предложений в сумме 80 тысяч рублей.

За счет рационального использования строительных машин и механизмов, улучшения организации труда к 7 ноября выполнить годовые обязательства по экономии электроэнергии, топлива и строительных материалов.

Вовлечь в систему экономического обучения и школы коммунистического труда не менее 1200 человек.

### ■ НАВСТРЕЧУ ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

## Ветераны завода

Накануне профессионального праздника машиностроителей на заводе «Искра» состоялось совместное заседание администрации, партийного бюро и комитета профсоюза предприятия. Принято решение: присвоить звание «Почетный ветеран труда завода» старшему мастеру

цеха № 1 Александру Николаевичу Чичаеву.

Звание «Ветеран труда» присвоено мастеру того же цеха, Георгию Георгиевичу Иванову, машинисту котельной цеха № 8 Григорию Андреевичу Бессонову, штамповщице цеха № 5 Таисии Ивановне Скоро-

богатовой, старшему диспетчеру производственного отдела Екатерине Александровне Ершовой и телефонистке АТС завода Раисе Андреевне Шороховой.

Высокой чести они удостоены за долготрудный и безупречный труд на родном предприятии.



### Шефы едут на поля

В последние дни возрос темп уборки картофеля на полях совхоза «Первоуральский». Сюда приезжают рабочие с Новотрубного, хромникового и других заводов, строители треста Уралтяжтрубстрой, шко-

льники. 25 сентября силами такой сборной картофелеуборочной бригады только в Битимском отделении заложен в хранилища урожай с четырех гектаров. Из 210 гектаров в отделении убраны клубни с 50.

26 сентября состоялся массовый выезд рабочих с заводов технологического оборудования, Новотрубного, хромникового, строителей. Но плохая погода очень тормозит уборку.

А. ВЯТКИН.

### ● ГОРОД — СЕЛУ

## ПОСЛАНЦЫ РАБОЧЕЙ СЕМЬИ

Еще в середине июля прибыла в Ядымское отделение совхоза «Заря» Ачитского района большая группа молодых рабочих с шефствующего над хозяйством предприятия — Новотрубного завода. Посланцы города — это, в основном, девушки, недавно влившися в рабочую семью. Первоуральцев радушно встретили в селе.

На заботу и внимание новотрубников отвечают добрыми делами. В июле-августе они вели прополку лука-репки, освободив от сорняков пятьдесят гектаров этой культуры. Затем городские помощники занялись уборкой лука на этой же площади.

Работы на поле ведутся двумя бригадами по 25 человек каждая. Одну из них возглавляет Николай

Андреевич Габрахманов, второй руководитель Михаил Максимович Козлов.

— Девчата наши трудятся с полной отдачей сил, — рассказывает бригадир Козлов. — Утром в 9 часов в любую погоду обе бригады уже в поле. Не покидаем поля и в ненастье. Нелегко девчатам в дождь и грязь убирать выращенный овощеводами урожай, но все сознают, что это необходимо, и работают добросовестно.

В бригадах налажен точный учет выполненных работ, весь собранный лук перед отправкой проходит через весы. Ежедневно по 20 и более тонн лука отгружают с поля Михаил Куклин и Анатолий Никулин. Среди сборщиков лука организовано социалистическое соревнование. Правофланговые бригад — Надежда Каргапольцева, Тамара Оплескина, Людмила Данчук, Галина Субботина, Алевтина Фархутдинова, Валентина Соколовских и две Любы — Шестакова и Прошкина.

Л. ПЕТРОВСКИХ.

На снимке: передовые сборщицы лука Любовь Шестакова и Любовь Прошкина из бригады Н. А. Габрахманова.

Фото И. АВЕРИНА.

# Страница Народного Контроля

Выпуск № 100

## КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

Правильно в народе говорят: копейка рубль бережет. Это я к тому, что некоторые работники считают: следить, чтобы без нужды не горела ни одна лампочка, не работал ни один станок, — все равно, что стрелять из пушки по воробьям. Не согласна я с таким мнением.

Дважды мы проводили в цехах и на участках проверку, насколько бережливо расходуется электроэнергия. Ведь еще в прошлом году, до наших рейдов, в цехах не было выключателей. Уходят швеи на перерыв, скажем, а выключают станки не могут. Добились дозорные: во всех цехах, на участках установлены кнопочные выключатели. И теперь в бесхозяйственности никого не обвинишь. А участвовало в рейде более 70 народных контролеров.

Вот другой, на первый взгляд, мелкий вопрос. Проверили, как используется упаковочная бумага на складе сбыта. Дело в том, что неоднократно мы слышали жалобы, что бумаги не хватает. Так возникла тема рейда. И выяснилось, что работники весьма неэкономно относятся к упаковочному материалу, много бумаги идет в отходы. На все эти недостатки мы указали в акте проверки. Когда работники стали экономнее расходовать бумагу, то ее стало вполне хватать.

Ежемесячно в швейном цехе были дефицитом хлопчатобумажные нитки. Решили вскрыть причины этого явления и установили, что нитки зачастую использовались не по назначению — подвалились на пошив не для той ткани, для которой предназначены. Много их шло в обрывы, швеи не стремились экономить. И вот, когда мастера стали строго следить, какую ткань какими нитками следует шить, когда и отдел снабжения более требовательно стал относиться к обеспечению цехов всем необходимым в соответствии с технологией производства, жалобы прекратились. А рейд такой группа народного контроля провела еще в декабре прошлого года.

Большую активность, истинно хозяйское отношение к производству проявляют председатели постов народного контроля Н. П. Дягилева, А. Г. Торопова, Т. М. Гунзер, Д. М. Удинцева, П. Н. Балюра, М. И. Воробьева и другие. В каждом цехе есть стенды, на которых дозорные сообщают о рейдах и проверках, о принятых мерах. Гласность в работе — важный фактор. Когда работники знают, чем занимаются народные контролеры, как руководители реагируют на их замечания и предложения, то они чаще обращаются к нам с различными сигналами, замечаниями, предложениями. И активистов становится больше. А это значит, что недостатков, бесхозяйственности будет меньше, что в третьем, решающем году пятилетки коллектив выпустит больше продукции при меньших затратах.

**В. НИКИТИНА,**  
председатель группы народного  
контроля швейной фабрики.

## ПРОСЧЕТОВ МОГЛО НЕ БЫТЬ

Как известно, в конце года на предприятиях пройдут отчеты и выборы групп и постов народного контроля. В связи с этим мне хотелось бы поделиться некоторыми соображениями.

У нас, на заводе сантехизделий, 63 народных контролера. В числе восьми председателей постов четыре коммуниста. Кажется бы, сила немалая. Но два года работы показали, что некоторые руководители цехов и цеховых партийных организаций формально подошли к формированию состава группы и постов, к привлечению трудящихся к управлению производством.

Секретарем заводской группы народного контроля избрана работница отдела труда и зарплаты Н. К. Герасимова. Но она же избрана и в состав заводского комитета профсоюза. Под большим давлением выполняет Н. К. Герасимова

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
28 сентября 1973 г., № 189

## СФЕРА БОЛЬШИХ ЗАБОТ

Нынче группа народного контроля провела 17 рейдов и проверок. По количеству вроде бы неплохо. Но мы больше всего заботимся о том, чтобы деятельность дозорных была результативной. Это не замедлило сказаться.

Значительно выше нормы были простои вагонов МПС под разгрузкой и погрузкой. Завод переплачивал за это большие суммы: в 1971 году — почти три тысячи рублей, в прошлом году — более тысячи. Снижение простоев вагонов можно записать в зачет нашей группы. Дозорные провели не один рейд, проверяя, как организована погрузка и разгрузка вагонов, кто виноват в том, что нормы простоев не выдерживаются. Нынче дела обстоят еще лучше, чем в прошлом году. Но с контроля этот вопрос мы не снимаем, потому что без штрафов еще не обходимся.

■ ПОД ЛУЧОМ «КП»

## Светить всегда

Стенд «Комсомольского прожектора» возле контролы рудоуправления редко пустует. Последний его выпуск, например, в сатирическом тоне сообщил об открытии тайника на территории ремонтно-строительного участка. В нем были спрятаны две новенькие рессоры. Механик автогаража Алексей Михайлович Кисеев очень удивился, когда «прожектористы» принесли ему свою находку.

Вообще «КП» везет на подобные «открытия». Так, проводя рейд во владениях дробильно-обогащительной фабрики, «прожектористы» в куче металлолома заметили зуб ковша экскаватора. Выяснили, что он попал в продукцию, поступившую из горного цеха. Не заметили бы на фабрике этого зуба — была бы авария. «Прожектористы» упрекнули в халатности не только горняков, но и рабочих фабрики. Зуб от экскаватора надлежало вернуть на прежнее место, ибо он стоит слишком дорого, чтобы пойти в металлолом. 80 рублей — такова цена «находки».

На отчетно-выборном комсомольском собрании,

Или такой факт, тоже связанный с транспортом. Шоферы грузовых автомашин получали разрядки ежедневно с утра. Пока они знакомились с маршрутами, видом грузов и т. д., пока выезжали на линии, проходило час-полтора. Народные контролеры предложили руководителям завода давать транспортникам разрядки вечером, в конце рабочего дня. Подсчитали, что это позволит увеличить коэффициент полезного действия автомашин минимум на три тысячи машино-часов в год. Сейчас именно так организован труд автотранспортников.

Нередко коммунисты, секретарь парторганизации подсказывают нам темы рейдов и проверок. На балансе завода числилось немало сверхнормативных запасов обтирочного материала, запасных частей, электродов, проката чер-

ного металла и т. д. После проверки мы составили акт, рекомендовали часть сверхнормативных запасов материальных ресурсов реализовать. Дирекция завода выполнила эти рекомендации.

Рабочие активно включились в общественный смотр резервов производства. Они внесли немало ценных предложений по экономии сырья и материалов, повышению эффективности производства. Итоги еще рано подводить. Но мне хочется напомнить, что, благодаря рачительному отношению рабочих к порученному делу, в прошлом году от внедрения 39 предложений было сэкономлено 40 тонн топлива, 21 тысяча киловатт-часов электроэнергии, две тонны проката черных металлов.

Для народных контролеров нет второстепенных дел. Все, что касается производства, его развития, по-

вышения эффективности за счет усиления режима экономии, использования резервов, укрепления трудовой дисциплины, группа народного контроля считает сферой своих забот. В прошлом году совершено 189 прогулов. Нынче же в первом полугодии потеряно из-за прогулов лишь 33 рабочих дня. Намного усилена в коллективе воспитательная работа, дозорные здесь сыграли свою роль.

Нынче завод работает в трудных условиях. Дозорные стремятся быть самыми активными помощниками дирекции, партийной и профсоюзной организаций, которые прилагают все усилия, чтобы вывести коллектив в число передовых.

**С. ПЕРЕТРУХИН,**  
председатель группы  
народного контроля экс-  
периментального завода  
строительных конст-  
рукций и деталей.

## Без руля и ветрил

собрание приняло неплохое. Но прошло два месяца, а «воз и ныне там».

Увольняясь из ремонтно-строительного цеха филиала Новогрубного завода, председатель группы народного контроля З. А. Тычина сдала папку с делами секретарю партийной организации А. И. Скорькиной. В сутолоке дел Анна Ивановна не заглянула в папку, уверенная, что документы о проведенных рейдах и проверках там есть. Оказалось же, что З. А. Тычина не только не заполняла дневники группы народного контроля, которые лежат в папке нетронутыми, но о работе дозорных не оставила даже следа. Секретарь партийной организации удивляется: ведь ежемесячно Тычина отчитывалась перед заводской группой народного контроля. О чем же она сообщала?

Действительно, о чем? Этого не знает и заместитель председателя группы плотник Николай Егорович Чебыкин.

Ремонтно-строительный цех выполняет немалый объем работ. Коллектив успешно справляется с производственным планом. Однако народным контролерам есть где развернуться: резервы повышения эффективности используются недостаточно, слаба трудовая дисциплина, следует усилить режим экономии. Поскольку эти важные вопросы остались вне поля зрения дозорных, коммунисты в июле на партийном собрании заслушали отчет З. А. Тычины. Ю. Г. Рябов, И. Ф. Кравчук и другие говорили о незаконном расходовании пиломатериалов, о захватченности территории цеха, об уходе с работы некоторых трудящихся за 20—30 минут до окончания смены, о равнодушном отношении дозорных к этим и другим недостаткам. И решение партийное

В течение этого года народные контролеры провели два рейда. Один — по экономии пиломатериалов. Они рекомендовали изобретать досок изготавлять прокладки для труб. Большой спрос на такую продукцию в цехе футерованных труб. Предложение дозорных приняли, и сейчас отходов пиломатериалов значительно меньше. После другого рейда — по использованию рабочего времени, после того, как нерадивые производственники были названы в «молниях» и сатирических листках, — меньше стало опозданий, несвоевременных уходов из цеха.

Следовательно, действительность проводимых группой рейдов и проверок достаточно ощутима. Она была бы куда выше, если бы дозорные работали не от случая к случаю, а целенаправленно, планомерно.

Взять хотя бы общественный смотр резервов производства. Рабочие подали за полгода 22 предложения. Среди них очень ценные, внедрение которых намного повысит производительность труда. Как выполняются они?

А. И. Скорькина сообщила, что 16 предложений рабочих из 22 внедрены в производство. Судьба остальных шести, кстати сказать, самых эффективных, неизвестна. Вот бы проверить народным контролерам, где затормозили осуществление предложений, проявить настойчивость, инициативу в интересах общего дела.

**М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.**



Мария Петровна Шпакова около пятнадцати лет работает на стройках города. За добросовестный труд ее, штукатура-маляра первого строительного управления, в прошлом году наградили Почетной грамотой. В своей бригаде Мария Петровна — инспектор по охране труда и технике безопасности. Женщина по-хозяйски относится к производству, увидит неполадки — сразу же сообщит в пост народного контроля. Дозорные считают Марию Петровну Шпакову своим активистом. Фото Н. БУЛЫГИНА.

**А. ПИШАНОВ,**  
председатель группы  
народного контроля  
завода сантехизделий.



ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Четко и слаженно трудится бригада слесарей-ремонтников электромеханического завода, которой руководит М. Ф. Мошкин. В том, что машиностроители успешно завершили восьмимесячное задание третьего, решающего года пятилетки, есть и заслуга членов этой бригады. Их усилиями технологическое оборудование после профилактического ремонта вступает в рабочий строй точно по графику. При этом качество работ, проведенных М. Ф. Мошкиным и его товарищами, как правило, хорошее. Пример в труде показывает сам бригадир. Михаил Федорович пришел на завод в 1956 году. Специалист высокой квалификации, он за отличные производственные показатели удостоен звания ударника коммунистического труда. Активно участвует Мошкин и в общественной жизни заводского коллектива: член группы народного контроля, дружинник. На вахте ударного года пятилетки бригада М. Ф. Мошкина ежедневно выполняет сменные задания на 105—110 процентов. На снимке Г. Пахалова: бригадир М. Ф. Мошкин.

НИЖНИЙ ТАГИЛ



Одна из четырех подруг

— Молодое пополнение пришло! Рады вам, девушки, нам швей очень нужны, — так встретили четырех подружек из учебно-производственного комбината объединения «Луч» в трикотажном ателье по улице Новострой. Вале Новоселовой первые дни самостоятельной работы принесли больше огорчений, чем радости — в бригаде вся выполненная работа шла в «общий котел», а ее доля в этом котле была пока до обидного маленькой. — Усидчивость и терпение много значат. Нет их — не получится швей, — говорит бригадир Антонина Павлова Чистякова. Прошло время, а вчерашняя «слабенькая», как называл ее кое-кто из опытных мастеров, стала работать не хуже их. А после того, как квалификационная комиссия, оценив по достоинству изделия Новоселовой, присвоила ей третий разряд, обогнала Валу и некоторых «старичков». — Недавно я полностью сшила свой первый костюм, — поделилась со мной Ва-

Т. СЕМЕНОВА.

На снимке: швея Валентина Новоселова.

Фото А. МЕРКУШЕВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИКА

28 сентября 1943 г., № 189

С. В. С. КАЗАНЦЕВЫМ мы знакомы давно. Василий Степанович в ремонтно-механическом цехе Новотрубного завода уже тридцать третий год. Был токарем, потом мастером — после техникума. Возглавлял участок. Последние несколько лет — помощник начальника цеха

катаешь, то ясно становится: о какой-то второстепенности труда тоже говорить не приходится. — Ну, а кто именно из молодежи уходит, когда? — Чаще всего ребята, отслужившие в армии. Не возвращаются в цех после увольнения, в другие стараются попасть. Много? Да,

разному пробуют объяснить: это: одни тем, что профессия станочника недостаточно популяризируется, другие говорят убежденно, хотя не очень определенно о каких-то капризах молодежи, угодить которой нынче трудно. Третьи дело видят в рубле. Пришлось поломать голову

на картина. Просте руководитель смены, другие командиры производства, ветераны стремятся создать атмосферу творчества, воспитывают чувство гордости профессией. Особая забота коллектива — молодежь, которой предстоит служба в армии.

Эта забота постоянна. Она проявляется в том, что проводы призывников, как правило, проходят здесь в сердечной обстановке. Среди наказов будущим воинам неизменное пожелание вернуться в цех. Переписка с солдатами — правило. Вот почему ребята не чувствуют, что находятся в отрыве от своего коллектива. В армейской жизни они продолжают оставаться в курсе всех его дел. Но вот увольнение в запас. За два-три года снижается квалификация, опыт. Это понимает и А. Н. Бобов, и другие кадровые рабочие. Поэтому они как бы берут недавних солдат под постоянное шефство. Подружески тепло помогают им быстрее войти в рабочую колею, набраться мастерства. Особо интересуются в это время и бытом уволенных в запас, стремятся разрешить сообща возникающие сложности.

Вот и остается молодежь в смене, она для нее как большая семья. Такой путь закрепления кадров — самый эффективный. Думается, ему последуют руководители и других смен, бригад, участков. А молодежи хочется только одно сказать: ее ждут в цехе. Приходите, друзья, в ремонтно-механический. Специальности, которые вы здесь получите, очень почетны и нужны заводу.

И. ВАЖЕНИН, нештатный корреспондент.

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

ПРИХОДЯТ СОЛДАТЫ В ЦЕХ

по планированию. За это долгое время Василий Степанович, конечно, не только привык к цеху, но и стал его патриотом. Успех коллектива, добрые перемены в нем, как и неудачи, трудности он воспринимает особенно остро. Разговорились. И Казанцев с заметной горечью сказал, что его давненько тревожит: не очень охотно молодежь стремится получить специальность станочника, а те, кто ее имеет, часто перекавалифицируются, уходят на прокатное производство.

Обидно бывает иногда, — признался Василий Степанович. — Казалось бы, что нужно молодежи, что ищет? Цех у нас сейчас чистый, светлый, просторный — на загляденье. Работа, сам знаешь, интересная. На однообразие не жалуешься, для творчества — простор. Могут сказать: дело в зарботке, не основной наш цех, вспомогательный. Ну и что из того. Хорошие специалисты у нас на зарплату не в обиде. А если учесть, что без нашего цеха трубу не про-

как правило, четверо из пяти. А ведь станочника настоящего вырастить — дело не одним годом пахнет.

Острую проблему затронул Василий Степанович. Действительно, кадров в цехе не хватает, оборудование по этой причине простаивает. А утечка людей по маршруту — профтехучилище, ремонтно-механический цех, военная служба, основное производство — продолжается. В чем дело? Ведь все правильно говорил Казанцев о профессии, об условиях труда в цехе. Побывав в нем, я в этом сам убедился. Хорошо в коллективе осуществляется наставничество. Вместе с ветеранами нынче составляют кадровую основу цеха и молодые люди, что недавно вернулись из рядов Вооруженных Сил.

С гордостью называют в их числе Сергея Терентьева, профгруппога, ударника коммунистического труда, электрослесаря Бориса Кудряшова, комсорга цеха, других ребят. И все-таки список не вернувшихся в коллектив очень велик. По-

и мне, пока не познакомился со старшим мастером смены А. Н. Бобовым, под началом которого около ста человек. И вот тут-то выяснилось, что в смене Александра Николаевича этой проблемы по сути нет. Здесь очень редки случаи, чтобы парень, ушедший в армию от станка, вновь к нему не вернулся.

Конечно, встречаются исключения, — улыбается Бобов. — Вот Николай Каленский, например. До службы был токарем. Вернулся и устроился в шестой цех вальцовщиком. А через полгода к нам попросился. Сейчас уже токарь отменный. А у остальных после армии дорога почти одна — в цех.

Старший мастер называет Геннадия Снегирева, Захара Мингазова, Геннадия Алферова, добрый десяток других молодых станочников, оставшихся верными цеху, рассказывает, почему в смене менее, чем в других, остра проблема кадров. И постепенно выясняется в общем-то далеко не новая, но поучитель-



Патриоты Мозамбика в борьбе

Девять лет назад 250 партизан — освободителей Мозамбика дали в джунглях первый открытый бой 50-тысячной колониальной армии португальских карателей.

Освободительная борьба, начатая горсткой смельчаков, превратилась ныне во всенародную, и сейчас партизанские отряды Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) насчитывают многие тысячи вооруженных бойцов. В сражениях против колонизаторов мозамбикские патриоты до-

стигли больших успехов. В трех из девяти провинций они ведут активные боевые действия и удерживают территорию в десятки тысяч квадратных километров. Открыт фронт вооруженной борьбы еще в одной провинции — Маника и Софала, к югу от нижнего течения реки Замбези. Партизанская война охватила также густонаселенный район страны, прилегающий к крупному порту Бейра.

На освобожденных от колонизаторов территориях активисты создают органы местной власти, открывают школы, налаживают хозяйственную жизнь. Закладываются основы новой государственности, социального строя будущего независи-

мого Мозамбика.

Успехи патристов на полях сражений и в освобожденных районах вызывают злобу и ненависть в стане лиссабонских правителей. Стремясь удержать в повиновении народы Мозамбика и не желая лишаться прибылей, которые португальские и иностранные капиталисты получают от эксплуатации африканских национальных богатств, колонизаторы идут на зверские преступления. Они проводят политику массовых убийств и террора. Многочисленные факты, ставшие достоянием мировой общественности, — наглядное тому доказательство. Не так давно отряд карателей ворвался в мозамбикскую де-

ревушку Вириаму, сжег ее. Сотни жителей деревни были расстреляны. 16 человек из деревни Шинекунде были заперты карателями в доме, который затем был подожжен и забросан гранатами. Список кровавых злодеяний, совершенных португальскими карателями, можно было бы продолжить.

В эти дни, когда все прогрессивное человечество заявляет о своей солидарности со справедливой освободительной борьбой мозамбикского народа, партизаны ФРЕЛИМО теснят врага по всем фронтам. Патриоты продолжают борьбу.

Луис СЕРРАНО (ТАСС).

ПЕКИН ПРЕДАЕТ «ТРЕТИЙ МИР»

На специальной сессии Совета Безопасности ООН, проходившей в июне-июле текущего года и обсуждавшей положение на Ближнем Востоке, представитель КНР не принял участия в голосовании по проекту резолюции восьми неприсоединившихся государств. В оправдание своей позиции он совершенно голословно утверждал, что проект «не может полностью отражать принципы ООН».

«Фактическое блокирование с Тель-Авивом» — так оценили в кругах ООН отказ Пекина от поддержки справедливого дела арабских народов.

Вот уже скоро два года как в Совете Безопасности, в других органах ООН появились посланцы Пекина. Во многих странах Азии, Африки и Латинской Америки надеялись, что, заняв свое законное место в этой международной организации, КНР внесет вклад в борьбу народов трех континентов против империализма и неоколониализма, за независимость и прогресс. Однако этим надеждам не суждено было сбыться. В самом деле, КНР свое первое

вето в ООН применила против призыва в эту организацию Народной Республики Бангладеш, хотя к тому времени ее признали уже 80 стран.

Своеобразным средством для достижения своих гегемонистских целей стала у пекинских руководителей доктрина «сверхдержав». «Изобретатели» доктрины, отождествляя империализм США и первую страну победившего социализма — Советский Союз, призывают все «средние и малые страны» объединиться для борьбы против двух «сверхдержав». Лишенный классового содержания термин «сверхдержавы» используется маоистами уже на протяжении нескольких лет.

Вместе с тем призывом к борьбе против «двух сверхдержав», а по существу, против СССР, Пекин хочет поставить под сомнение в глазах «третьего мира» интернационалистскую политику Советского государства.

Советский Союз, КПСС, весь советский народ всегда считали и считают своим священным долгом оказание всесторонней помощи и под-

держки народам, борющимся за свободу и независимость. СССР помогает молодым развивающимся государствам укреплять завоеванную ими политическую независимость, создавать и развивать национальную экономику. Более 700 крупных промышленных и иных объектов сооружены или строятся в странах Азии и Африки при экономическом и техническом содействии СССР. В самом Китае, руководители которого сейчас лезут из кожи, чтобы очернить помощь Советского Союза мелодичным государствам в создании основ экономической независимости, при содействии СССР были в свое время построены сотни предприятий, составляющих и поныне ядро китайской индустрии.

Советский Союз не старался и не старается нагнетать какие бы то ни было антикитайские настроения, культивировать ненависть к Китаю, к его народу. Но он категорически отвергает антисоциалистическую, гегемонистскую политику нынешнего пекинского руководства.

С. ИЛЬИН (АПЦ).

## ДОБРЫЙ ДОКТОР

Каждое утро, двадцать лет подряд, к детской больнице № 7 спешит невысокая русоволосая женщина. Это Зоя Анатольевна Лысенкова, человек трудной и интересной судьбы.

Она волжанка, из Горьковской области. Но на Урале училась, жила и работала еще с довоенных лет. Окончила в 1938 году фельдшерскую школу в Свердловске, приехала на работу в Первоуральск. Во время войны с белофиннами боевое крещение она получила в полевом госпитале в 1939 году. Старшим военным фельдшером закончила финскую кампанию.

Июнь 1941 года застал ее в отпуске. С великим трудом добралась она обратно до своего госпиталя, который стоял тогда в Витебске, и сразу же с головой окупнулась в дело. Город непрерывно бомбили, большинство кадровых медиков вышло из строя. По двое-трое суток подряд приходилось работать, не отходя от операционного стола.

Потом были дни отступления, и жестокое минное поле, на котором остались навсегда десятки Зоиных товарищей, и тревожные десять дней, когда лесами, проселочными тропами шли они, пытаясь оторваться от наступающих немцев, и военный лагерь для пленных, из которого чудом удалось бежать, но ненадолго. А было тогда Зое всего-навсего двадцать три года...

Но суровые тяготы жизни не смогли разрушить ее веры в людей. Зоя Анатольевна навсегда осталась человеком доброй и отзывчивой души.

В начале пятидесятых годов она приступила к работе в нашей дет-



ской больнице. Сейчас на ее участке более тысячи маленьких пациентов. Обязанности участкового педиатра — это не только лечение детей, но и большая разъяснительная работа с их родителями, бабушками, дедушками, чтобы они знали, как ухаживать за больным ребенком, как предупредить заболевание.

Зоя Анатольевна постоянно пополняет свои медицинские знания, несмотря на то, что имеет такой большой практический опыт. Не стесняется обращаться за советом к коллегам. И сама старается, чем может, помочь молодым фельдшерам, медсестрам. Для молодежи, которая работает у нас, Зоя Анатольевна является образцом аккуратности, исполнительности, дисциплинированности.

Четыре года назад ей была присвоена квалификация фельдшера первой категории. Таких фельдшеров в городе немного, всего несколько человек. Она награждена значком «Отличник здравоохранения».

Первые пациенты Зои Анатольевны теперь сами стали родителями и хорошо знают: если за здоровьем ре-

бенка следит Лысенкова, можно быть спокойными.

— Ее хорошо знают и любят дети...

— Она всегда находит доброе слово не только для больного ребенка, но и для его матери...

— Не считаясь со временем, спешит на помощь...

Такие благодарные слова в адрес Зои Анатольевны высказали родители Л. И. Борисова, С. С. Калинина, мама Юли Журовой и другие. И все они совершенно правы. Коллектив больницы знает Зою Анатольевну такой же.

Сегодня у Зои Анатольевны Лысенковой двойной праздник: ей исполнилось 55 лет, и она отмечает 35-летие своей трудовой деятельности в органах здравоохранения. Ее коллеги, малыши, которых она лечит, и их родители желают Зое Анатольевне доброго здоровья и много радостных дней в жизни.

**Т. НАРБУТОВСКИХ,**  
комсорг детской больницы № 7.  
На снимке: З. А. Лысенкова ведет прием маленьких пациентов.

Фото В. ЗОТОВА.

### ■ КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

## В мире певчих птиц

В книжные магазины Первоуральска поступила интересная книга Н. Никитиной «Певчие птицы». Она издана повторно по многочисленным пожеланиям читателей.

Рассказывая о певчих птицах наших лесов, лугов, полей, писатель делится своими наблюдениями за особенностями и повадками птиц, дает совет-

ты, как их правильно содержать, приручать.

В книгу включено несколько рассказов Н. Никитиной о пернатых друзьях.

Книга эта расширяет горизонт знаний любителей певчих птиц, является хорошим подспорьем для педагогов школ и воспитателей детских садов, когда они будут знакомить детей с природой, учить их бережному обращению с ее обитателями.

**Т. КОЛМАКОВА.**

## ОСУЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

В цехе по ремонту обуви фабрики бытового обслуживания недавно состоялось заседание товарищеского суда. Слушали дело обувных мастеров А. А. Янова и А. Д. Скотнова.

Оба сделали по три прогула. Янов прогулял 29, 30 августа и 13 сентября. Скотнов не появлялся на работе три последних августовских дня. Причины прогулов в

том и другом случае — пьянка.

Обувщик Г. М. Ставицкая, заведующий цехом А. И. Анисимов, профорг М. Н. Зимакова, обувщик В. Л. Баракоских и другие строго осудили прогульщиков и требовали их наказания. Суд решил вынести Янову и Скотнову общественный выговор с публикацией в печати.

**И. ЦЕСАРСКИЙ,**  
председатель товарищеского суда.

### ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД ДЕЙСТВУЕТ

## ЛЕНИНГРАД ПРИГЛАШАЕТ УЧИТЬСЯ

В сентябре 1969 года по инициативе комсомольцев Ленинградского технологического института имени Ленсовета была организована заочная школа юного химика.

Цель школы — помочь сельским школьникам, а также юношам и девушкам из небольших городов лучше подготовиться к вступительным экзаменам в высшие учебные заведения.

Наша школа — единственная в стране, где проводят подготовку по трем предметам: физике, химии и математике. Она организована на общественных началах. Всю работу в ней проводят сами студенты.

Срок учебы — два года. В школу принимаются учащиеся девятих классов. Зачисляются в нее те, кто успешно решит вступительные задания и наберет нужное число баллов.

После двухгодичного курса учащиеся получают аттестат об окончании заочной школы юного химика, который играет важную роль при поступлении в наш институт. При прочих равных условиях ученики зачисляются в институт в первую очередь.

Занятия в школе начинаются с первого ноября. Поэтому заявления с просьбой о приеме в нее необходимо прислать в наш институт не позднее 15 октября по адресу: Ленинград, Л-13, Московский проспект, 26, Ленинградский технологический институт имени Ленсовета, заочная школа юного химика.

**Л. КОНРАД,**  
директор заочной школы юного химика.



## А. В. ШИСТЕРОВ

26 сентября на 35-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался учитель физики средней школы № 7 Анатолий Васильевич Шистеров.

А. В. Шистеров родился в семье служащего на станции Уфимка Ачитского района Свердловской области.

В 1958 году окончил с отличием Красноуфимское педучилище и был направлен на учебу в Свердловский пединститут.

Трудовую деятельность начал в средней школе № 7 учителем физики. Анатолий Васильевич был отличным педагогом, все свои силы, знания, способности, большое сердце он отдавал детям. Анатолий Васильевич был руководителем городской секции учителей физики, неоднократно избирался членом горкома союза учителей, восемь лет работал в трудовом комсомольско-молодежном лагере «Чайка» Ачитского района. Его питомцы трудятся в МГУ, Пулковской обсерватории, Дубне, научных центрах страны. Это был прекрасный, отзывчивый товарищ, принципиальный, требовательный.

За заслуги по коммунистическому воспитанию А. В. Шистеров награждался почетными грамотами горкома, ГК ВЛКСМ и Ачитского райкома КПСС.

Память об А. В. Шистерове навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив учителей средней школы № 7.

## «ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 1 ПО 15 ОКТЯБРЯ

1 октября, понедельник. 18.02. Городские известия. Из цикла «Экономические знания — всем». У микрофона руководитель городского семинара пропагандистов школ экономических знаний Ю. М. Ильинский.	5 октября, пятница. 20.15. Передача, посвященная Дню учителя.
2 октября, вторник. 17.50. «Трибуна передового опыта». Интервью с руководителем Всесоюзной межзаводской школы М. В. Белошапко.	8 октября, понедельник. 18.02. Городские известия. Идет подписка на газеты и журналы.
3 октября, среда. 17.45. Городские известия. Навстречу 50-летию I съезда рабселькоров.	9 октября, вторник. 17.50. «Компас юности».
4 октября, четверг. 18.02. Из цикла «Передовики ударного года». Рассказ о машинисте дробилки рудника динасового завода Л. Д. Ивановой.	10 октября, среда. 17.45. Городские известия.
	11 октября, четверг. 18.02. «Маршрутами соревнования». Двусторонний разговор. Встреча в редакции соревнующихся бригад хромпинового завода.
	12 октября, пятница. 20.15. Передача, посвященная Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.
	15 октября, понедельник. 18.02. Городские известия.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

1 октября в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар пропагандистов-агитаторов.

**ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ  
И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.**

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «РИШМА И ШЕРА». Сеансы: 9, 11, 1, 3. «ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный цветной фильм «АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ПОТОМУ ЧТО ОНИ ЛЮБЯТ ДРУГ ДРУГА». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера.

В воскресенье, 30 сентября, промтоварные магазины города работают до 16 часов.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

29 и 30 сентября на рынке проводится осенняя ярмарка по продаже промышленных товаров. На ней будут широко представлены одежда, обувь, хозяйственные товары, трикотаж и ткани. **ПОСЕТИТЕ ЯРМАКУ!**

Доводится до сведения населения г. Первоуральска, пользующегося природным газом, что 30 сентября и 1 октября проводятся работы, в связи с которыми будет частично прервана подача газа городу.

Просьба к населению ограничить потребление газа в эти дни. В указанные дни возможно полное прекращение подачи газа. Будьте внимательны! Не оставляйте без присмотра газовые приборы.

Трест столовых приглашает на работу поваров, кухонных работников, сборщиков посуды, посуднич, буфетчиц, кассиров, наладчиков, обвальщиков мяса в мясной цех, пекарей, кондитеров, официантов в кафе «Чусовая», киоскеров, водителей мотороллеров, уборщиц.

Приглашаются девушки с образованием 8—10 классов для обучения на буфетчицу, кассира, повара, кондитера в школе-столовой. В период обучения выплачивается стипендия 45—54 рубля в месяц. По всем вопросам обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Первоуральское торгово-кулинарное училище **ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР** учащихся на специальности: продавец продовольственных товаров и кассир-контролер продовольственных магазинов самообслуживания (с образованием 8—10 классов). Срок обучения 1—2 года. Обращаться в Первоуральский горпищеторг или Первоуральское торгово-кулинарное училище по адресу: ул. Ватутина, 67.

Первоуральский городской отдел народного образования, городской комитет комсомола и горком профсоюза работников просвещения глубоко скорбят по поводу безвременной кончины учителя физики школы № 7

**ШИСТЕРОВА**  
Анатолия Васильевича  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает соболезнование врачу Шистеровой Людмиле Николаевне по поводу смерти ее мужа **ШИСТЕРОВА** Анатолия Васильевича.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.